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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 26 JANUARI 
2023.

Rik Lips: Voorzitter;
Geert Vanden Broucke: Burgemeester;
Kris Vandecasteele, Ann Gheeraert: Schepenen;
Jos Decorte: Voorzitter Bijzonder Comité Sociale Dienst;
Patricia Markey-Deconinck, Karin Debruyne Vancoillie, Adina Counye, Wim Demeester, Eddy Louwie, 
Arnel Lemaire, Jo Rousseau, Sabine Slembrouck, Maarten Claeys, Nicolas Vermote, Bill Vermeylen, 
Johan Vanblaere, Roland Woestijn: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
2. POLITIEVERORDENING OP STRANDCABINES.

De Raad,

Gelet op art. 40 § 3, art. 41 2°, art. 285 § 1 1° , art. 286 § 1, art. 287 en art. 288 van het decreet 
lokaal bestuur;

Gelet op art. 119, art.119bis en art. 135 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de wet dd. 24 juni 2013 (en latere wijzigingen) betreffende de gemeentelijke 
administratieve sancties;

Gelet op de omzendbrief dd. 22 juli 2014 waarbij uitleg verschaft wordt bij de nieuwe regelgeving 
aangaande de gemeentelijke administratieve sancties (GAS-omzendbrief);

Gelet op het raadsbesluit dd. 9 juni 2005 (en latere wijzigingen) houdende de vaststelling van het 
algemeen reglement op de administratieve sancties;

Gelet op het raadsbesluit dd. 7 november 2019 houdende de politieverordening inzake het privatief 
gebruik van het openbaar domein;

Gelet op het raadsbesluit dd. 24 juni 2021 houdende de politieverordening inzake openbare rust, 
de openbare veiligheid, de openbare gezondheid en de openbare overlast;

Gelet op het raadsbesluit dd. 24 november 2022 (en latere wijzigingen en verlengingen) houdende 
de belasting op plaatsen van strandcabines aanslagjaar 2023-2025;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 13 december 2022 
betreffende goedkeuring ontwerp politieverordening op strandcabines;

Overwegende dat gevraagd werd om een politieverordening op te maken voor strandcabines;

Overwegende dat de politieverordening enkel van toepassing is voor strandcabines die geplaatst 
worden door plaatsers (particuliere plaatsers) waarbij Stad Nieuwpoort de plaatsen toekent; dat deze 
verordening geen toepassing heeft op de plaatsen die via Ternier in concessie gegeven werden, met 
uitzondering van artikels  1 §1 en §3, 2, 5, 6, 7 en 8.;

Overwegende dat dit noodzakelijk is om nieuwe plaatsen te kunnen toewijzen;

Overwegende dat hiervoor een nieuwe politieverordening opgemaakt dient te worden;

Overwegende dat deze politieverordening in werking treedt vanaf 1 februari 2023; 

Overwegende dat gevraagd wordt om de politieverordening goed te keuren;

BESLUIT: 18 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. §1. Het plaatsen van strandcabines langsheen het strand is onderworpen aan de schriftelijke 
machtiging van het college van burgemeester en schepenen, alsook aan het betalen van de 
belasting op het plaatsen van strandcabines voor de plaatsen dewelke niet opgenomen zijn in 
de concessieovereenkomst ‘Concessie professionele verhuur strandcabines’. 
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§2. Er wordt slechts 1 strandcabine per uniek adres toegekend aan de eigenaar-aanvrager en 
zijn gezin en dienend voor eigen gebruik, voor gebruik van school- en vakantiekoloniën. 

Ingeval van tekort aan standplaatsen voor strandcabines, zal volgende voorrangsregeling 
worden toegepast:

- 1e rangorde: Aanvragers van een standplaats voor een strandcabine dewelke in het 
voorgaande jaar een standplaats toegewezen kregen en waarbij de strandcabine werd 
geplaats conform dit reglement.

- 2e rangorde: Woonachtig zijn op het grondgebied van Nieuwpoort, bepaald via loting 
indien er meer aanvragen zijn dan beschikbare plaatsen.

- 3e rangorde: Eigenaar zijn van een tweede verblijf gelegen op het grondgebied van 
Nieuwpoort, bepaald via loting indien er meer aanvragen zijn dan beschikbare plaatsen.

- 4e rangorde: Concessionaris concessie professionele verhuur strandcabines.

De machtiging is geldig voor slechts één badseizoen. De modaliteiten van de plaatsing 
worden omschreven in de machtiging. 

§3. Het is verboden om een tweede rij strandcabines te plaatsen vóór of achter de cabines 
welke in de lijnrichting staan. De lijnstelling wordt bepaald door het stadsbestuur en moet 
worden gerespecteerd. Indien deze lijnstelling na ingebrekestelling niet wordt gerespecteerd, 
zal de cabine ambtshalve worden verwijderd door de stedelijke diensten op kosten van de 
aanvrager. 

Art.2. §1. De strandcabines mogen worden geplaatst vanaf 15 maart van elk jaar, enkel tijdens de 
weekdagen tussen 7 u. en 10 u. en uiterlijk op 31 mei. Het college van burgemeester en 
schepenen kan van deze tijdstippen afwijken. 

§2. De strandcabines mogen ten vroegste de 1ste september en moeten vóór de 1ste oktober 
van het strand worden weggenomen, dit kan iedere weekdag tussen 7 u. en 10 u. Het college 
van burgemeester en schepenen kan eventueel afwijkingen toestaan op deze data. 

§3. Strandcabines die te vroeg worden geplaatst of te lang blijven staan, dienen binnen de 
zes dagen na aangetekend schrijven te worden weggenomen. Strandcabines die tegen ten 
laatste 15 oktober niet zijn verwijderd, worden ambtshalve verwijderd door de stedelijke 
diensten op kosten van de aanvrager. 

Art.3. De aanvragen tot het plaatsen van een strandcabine dienen jaarlijks ingediend te worden voor 
het volgende seizoen via het online formulier beschikbaar op de website van Stad 
Nieuwpoort, vanaf 15 september en uiterlijk op 15 januari, teneinde de stadsdiensten in staat 
te stellen de nodige schikkingen te treffen voor het opmaken van een rangschikking voor het 
aantal aangevraagde plaatsen. 

Art.4. §1. Bij het plaatsen van de strandcabines op het strand, moet de lijnrichting gevolgd worden, 
zoals opgegeven door een aangesteld personeelslid van het stadsbestuur. Er wordt gewerkt 
met nummers in een bepaalde zone voor de toewijzing van de plaatsen. De plaatser van de 
strandcabine dient het eerste vrije nummer in de toegewezen zone in te nemen en aan te 
sluiten op de reeds geplaatste strandcabines. 

§2. De strandcabines dienen eveneens allemaal in dezelfde richting te worden geplaatst. 

Art.5. De strandcabines moeten voldoen aan de volgende voorwaarden: 

- De strandcabines dienen verzorgd en wit geschilderd te zijn.

- De maximum afmetingen van de strandcabines zijn: breedte: 2 m, diepte: 1,85 m, hoogte 
vooraan: 2,30 m, hoogte achteraan: 2 m en uitsteek opstap: 40 cm.

- Het is verboden om extra stukken aan te bouwen onder gelijk welke vorm (extra afdak, 
luifel, groter afhellend dak, …). 

- De strandcabines dienen aansluitend opgesteld te worden met een onderlinge afstand 
van max. 75 cm. 

- Zonnepanelen en andere aanhorigheden of versieringen op de strandcabines zijn 
verboden. 
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- Geen ramen om glasbreuk te voorkomen.

- Een naam of uw initialen aanbrengen dit om cabine gemakkelijk te identificeren.

Art.6. De strandcabines die niet voldoen aan de vooropgestelde voorschriften, cabines met 
loshangende onderdelen, die vuil zijn of slecht onderhouden, moeten bij het eerste verzoek 
van de gemeentelijke vaststellers door de eigenaar of de gebruiker in orde gebracht worden 
ofwel van het strand worden verwijderd.  

Gebeurt dit niet binnen de zes dagen na het verzoek, dan zal de betwiste strandcabine(s) op 
kosten en risico van de overtreders door het stadsbestuur van het strand worden verwijderd 
en zonder dat er schadevergoeding kan geëist worden van het stadsbestuur. 

Art.7. Het is verboden op strandcabines of strandtenten opschriften of reclame teksten aan te 
brengen. Alleen de naam van de eigenaar of de naam van diens villa zal toegelaten worden. 
Het ganse opschrift zal niet groter zijn dan 80cm x 20cm. Uitzondering kan hierop worden 
toegestaan door het college van burgemeester en schepenen omwille van artistieke redenen 
of in het kader van een ruimer initiatief (dus niet individueel). 

Art.8. Het is ten strengste verboden op de daken van de strandcabines te klimmen of op de daken 
van de strandcabines te lopen.

Art.9. De politieverordening is enkel van toepassing voor strandcabines die geplaatst worden door 
plaatsers (particuliere plaatsers) waarbij Stad Nieuwpoort de plaatsen toekent. Deze 
verordening heeft geen toepassing op de plaatsen die via Ternier in concessie werden 
gegeven, met uitzondering van artikels  1 §1 en §3, 2, 5, 6, 7 en 8.

Art.10. Deze politieverordening is van kracht vanaf 1 februari 2023. 

Art.11. Overtredingen op deze politieverordening worden gesanctioneerd met een gemeentelijke 
administratieve sanctie van max. 250 euro.

Art.12. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst veiligheid en preventie, de lokale politie 
westkust, de rechtbank van eerste aanleg, de politierechtbank, de dienst lokale economie, 
dienst financiën, deskundige openbaar domein en de dienst secretarie.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 26 januari 2023
Voor eensluidend afschrift:
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